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EPERJESI LAPOK
öárosmegye 8 városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ ”EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.
Szerkesztői iroda:

Megyeház.
I<le intézendő minden a lap «ellemi részit illető közle......

Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyisegeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen i minden vasárnap.

Előfizetési ír: vidékre postán v.tgy helyben házhoz küldve:
Egy évre . . . . . 5 frt — kr
Félévre............................. 2 50
Negyedévre ....!„ 25 „

Hirdetési díj:
háromhasiiiios petit sor egyszeri hirdet**»»*  5 kr, tóblMHÖron 

hirdetés jutányosabb

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczar

Nvilttéi- minden sor 10 kr.

Arvaiigyiink.
i.

1'jabb törvényeink közül tán egyik sem volt 
oly heves támadásoknak kitéve, mint a •rvámi 
torvény. °-

Az ¡telet a végletek kozott ingadozik, míg az 
egyik rész vívmánynak mondja, a másik rész által 
visszaesést tanúsító kísérletnek nyilvánittatik.

Mint minden végletek között, itt is a középút 
a leghelyesebb út.

A törvény magában véve — mint minden 
törvény — épen nem kifogástalan. Sok benne a 
homályos, sok a hiány. Különösen adminisztratív 
oldala oly gyenge, hogy még azon viszony sincs 
megállapítva, melyben az árvaszékek a szolgaiméi 
és alispán! hivatalokkal állanak. Az árvaszékek 
jogköre es rendeleti joga nincs kellőleg preczirozva. 
Nincsenek világosan kimondva ama módok és esz­
közök. melyeknek segítségével rendeletéinek és 
intézkedéseinek érvényt szerezhetne és a mi a 
gyámi törvény eletbcleptetesenek legnagyobb aka­
dályát képezte, ez azon körülmény volt, hogy a 
gyámhatóságok szervezése nem történt annak ide­
jén országos egyöntetű szempontból, hanem az 
egyes megyékre bízatott, a hol ez akkor mellékes 
adminisztratív ügynek tekintetett s olv szervezetet 
nyert, mely lehetetlenné teszi, hogy a törvénynek 
magasztos humanisztikus tendeneziája megvaíósit- 
tassek.

De ha e törvénynek hibái is vannak, és ha 
a szervezet lehetetlenné is teszi annak széles körű 
életbeléptetését, azért a törvény még sem mond­
ható — csupán azon oknál lógva — visszaesésnek, 
mert a gyámhatóság közigazgatási funkeziónak lett 
deklarálva és az igazságügytől elválasztva.

Minden törvénynek gyakorlati haszna utóvégre 
is attól függ. hogyan hajtatik végre ?

Gyakorolja a gyámhatóságot akár a törvény­
szék, akar egy külön árvaszek. a kérdés mindig 
a korül tog forogni, képesek-e rendeleteiknek érvényt 
szerezni? Olyan-e az adminisztratív szervezet, hogy 
a gyámhatóság az legyen, a minek lennie kellene: 
a gyámoltak és gondnokoltak szellemi és anyagi 
érdekeinek, jogainak es kötelezettségeinek őre és 
gyakorlója ?

De a törvényt csak azért visszaesésnek mon­
dani, mert annak végrehajtása közigazgatási ható­
ságra bízatott — igazán csak a rosszakarat vagy 
felületesség szülte balitélet; csak modern frázis 
azok részéről, kik mindent az elfogultság szem­
üvegen tekintenek és kiknek okoskodása oda lyukad

TÁRCZA.

Lemondani.
Lemondani, lemondani,
Mily könnyű alt kimondani ; 
N(»i törődni már 5 rrle. 
Kitel lelkem, szivem tele.

Oh ha ti öt ismernétek.
Kihez nem firt még a rétek, 
Nem az önzés ezudar gondja, 
Ki a szírit kezén hordja.

Akkor aztán megtudnátok 
Mily fájdalom, milyen átok : 
Itt k rülni, reá vágyni 
S öt szeretni és elhagyni.

Mari-Anto.
Kész örömest elmondom önöknek a történetet, 

kezdte Burdet báró, miközben mosoly ült ajkaira. 
Bízvást meghallgathatják kegyetek is. hölgyeim, 
ámbár egy korz nő játsza benne a főszerepet.

Pretekturai tanácsosnak Ajaccioba küldtek. 
Előre be kell vallanom, kissé félénk valek, midőn 
ez állásomat elfoglaltam. I tközben a hajón egy 
csomó» rablótörténetet s oly dolgokat beszeltek el. 
melyek a „venuetta“-val összefüggésben állottak, s 
a mit a prefekturán halottam, az sem volt valami 
nagyon épületes.

ki. hogy : mivel a gyámhatóságot a megye gya­
korolja. tehát eo ipso ; rossznak kell lennie.

Nem az emberekben es nem is a gyámügyi 
törvényben van a nagy hiba: mert hiszen a kva- 
litikaezionális törvény megadja ama garaneziát. 
hogy a gyámhatósági funkeziót arra képzett szak­
emberek gyakorolandják s a gyámügyi törvény 
hiányai meg olyanok, hogy a gyakorlati életben 
folyton pótoltatnak — nem e kettőben van tehát 
a nagy hiba, hanem az adminisztratív szervezetben.

Az adminisztratív szervezetnek minden kép­
zeletet felülmúló nevetséges volta oka annak, hogy 
a gyámügyi törvény igen sok esetben papíron 
maradt s a gyámügyek az árvaszéknél bürokraticze 
•dinteztetnek ugyan, de gyakorlatilag vagy nem 
foganatosíttatnak, vagy ha igen, akkor sokszor 
nincs abban köszönet.

Soóvár magyarosodása.
Sárosmegyében a népnevelési s magyarságot 

terjesztő egyesület „Soovárvideki kör" választmá­
nya felügyeletére bízott Soovári kisdedóvó-menhelv 
zárvizsgája folyó évi július hó 30-án tartatott meg. 
a vizsgán megjelent méltuságos Bánó József a me­
gyei egyesület elnöke és l’etrasevics k. tanfelügyelői 
helyettes, a legnagyobb megelégedésüknek adtak 
kifejezést.

A vizsgát a helybeli plébános ftdő Sikorszky 
Endre, egy igen magvas és népnevelési szakértel­
méről tanúskodó» beszéddel kezdte meg. üdvözölvén 
egyúttal a megjelent vendegeket is.

A vizsga eredménye meglepő volt, mert a 
‘.*0  kisded nagy haladást tanúsított a magyar sza­
vak kiejtésében ; nem egy jelenlevőnek örömkönye- 
ket csalt ki azon jelenet is. midőn a kiesi tótgyerekek 
magyar dalok eléneklése mellett társasjátékukat 
mutatták be.

Különben a Soovárvideki kör választmányá­
nak innlt évi működéséről legjobban tanúskodik a 
folyo ho 3-án tartott közgyűlés alkalmával felolva­
sott évi jelentés, melyet (‘gesz terjedelmében közlünk 
azon óhajtással, vajha minden erkölcsi testületnek 
oly derek munkálkodó választmánya volna, mint e 
körnek, es különösen oly páratlan buzgalnm elnöke, 
mint Kalmár Tivadar kir. erdőmester úr.

A jelentés követ kezűleg szól :
„Sárosmegyeben a népnevelést s magyarságot 

terjeszti’» egyesület“-nek múlt évben történt felhívása 
folytán vidéki körünk múlt ev július havában meg­
alakulván, ezen időtől fogva megkezdte működését.

Ezen vidéki kör. alakuló közgyűlésiül meg­
választott választmány felügyeletért*  bízatott első 

Meglehetősen nehéz volt háziasai! berendez­
kednem. Sikerült azonban mégis a városon kívül, 
bizonyos özvegy Perrininének házában két bntoros 
szobát találnom. Milyen ház volt az! Ódon. nagy, 
hideg, magas, zöldre festett láda: némaság és csend 
volt benne, mint valamely régi kolostorban. Sze­
rencsére. Mari-Anto volt szomszéd ném.

Ez a Mari-Anto — voltaképen Mária Antó­
niának hívták — felesége volt egy öszvér-hajcsár­
nak. a ki csaknem mindég útban és kiránduláso­
kon volt. Közös lépcsőfolyóson lakott velem Hogy szép 
volt-e? Nem állíthatom határozottan, de fiatal és 
karcsú volt, bájos mozdulatokkal, szürkészöld sze­
mei hamiskásan s vidáman tekintettek szét, s hozzá 
friss és piros volt a szája, olyan mint egy gránát­
alma.

Mari-Anto és én csakhamar jó barátokká 
lettünk.

Egy szép napon a láz által gyötörve, a hideg 
miatt fogaimat vaezogtatva. szobám egyik zugában 
a tűz mellett ültem, midőn szmszédnéin belépett s 
pohár limonádét hozott. Mosolyogva tette le a ke- 
menezére s azt mondói:

— Tisana. — árpathea; jót fog tenni önnek.
Nem tudom, mit tett a limonádéba, de annyi 

bizonyos, hogy a láz. melyben szenvedtem, meg­
szűnt. csakhogy másikat kaptam helyette. A leg­
nagyobb. legfontosabb munka közben, sőt olvkor a 
prefektura tanácsülésein is hallani véltem ruhájá­
nak a suhogását. Formaszeriut udvarolni kezdtem 
Mari-' utónak, de mitsein vett észre belőle. Már 
azért is szükséges volt a legnagyobb óvatosság, 
mert nyilván nem lehetett tréfálni ennek az asz- 
szonynak a férjével.

sorban i> a Soőváron felállított kisdedóvó-menhelv. 
mely kisdislóvó» érdekében a választmány a lefolyt 
évben 12 haviülést tartott.

Nincs szándékunk a tisztelt közgyűlés becses 
türelmet, ezen választmányi illéseken vezetett jegy­
zőkönyvek es hozott határozatok felolvasásánál — 
igénybe venni, hanem egyes fontosabb mozzana­
tokról jelentest tenni szoros kötelességünknek tartjuk

Mindnyájunk előtt ismeretes dolog, hogy 
minden uj intézmény életbeléptetése alkalmával 
kezdetben mennyi akad dv Ivat kénytelenek meg­
küzdeni az illető intézők, inig helyes és a szabá­
lyoknak megfelelő alapra tudják fektetni eljárásukat, 
így történt ez a soovári kisdedovo (elállításánál is. 
a mennyiben egyrészt a lakosság közönye, különö­
sen a minden hasznos es üdvös újítás iránt ellen­
szenvvel viseltető lakosság eleinte nem igen akarta 
gyermekeit ez óvódéiba elküldeni, inig rövid idő 
alatt meg nem győződtek arról, hogy hiszen ezen 
óvóda csakis az ő javukra állíttatott tel. a hol kis­
ded gyermekeikre felvigyáznak, őket a rend, tiszta­
ság es bőszedre oktatják, meg pedig minden díja­
zás nélkül. Hogy ezen közönyös ellenszenv meg­
szüntetésé érdekében a választmány sikeresen 
működött, bizonyítja azon körülmény, hogy jelenleg 
az óvodába járók száma meghaladja a 'JO-et.

Miután az első évben a kisdedóvói csak igen 
kezdetlegesen, es az intézmény czéljának egészen 
meg nem felelően szereltetett fel. — szükségessé 
vált, hogy a választmány ezen igen fontos bajt 
kellőképen és anyagi körülményeihez képest alapo­
san orvosolja, ezen ezélból a választmány kebeléből 
két tagú bizottság küldetett ki az Eperjesen már 
regeid» idő óta letezo óvoda berendezésének tanul­
mányozására azon kérelemmel, hogy eljárásuk ered­
ményéről és a tapasztaltakról jelentést, a soovári 
kisdedóvó» berendezésére pedig egy javaslatot nyújt­
sanak be a választmánynak.

A küldöttség e kérelemnek megfelelve, nagy 
buzgalommal, pontossággal és szakértelemmel elké­
szítettek a javaslatot, s miután a választmómv meg­
győződést szerzett arról, hogy ezen javaslat, inelv 
szerint a kisdedovo a szükséges Eröbel-tele foglal­
koztató és szemléltető szerekkel láttassák el — 
megfelelő, elhatároztatott, hogy a javaslathoz csatolt 
kimutatásban levő szerek szereztessenek be 67 frt 
összeg erejéig E határozat rövid idő alatt végre is 
hajtatott, s most jelenthetjük a tisztelt közgyűlésnek, 
hogy óvodánkban. mely jelenleg rendesen van fel­
szerelve, a folyó» ev július hó» 30-án megtartott 
zárvizsga alkalmával, különösen a magvar szavak 
kiejtésében feltűnő előmenetel konstatáltott.

E helyütt megemlitendők tartjuk, miszerint

Egy ízben újra elutazott, feltettem hát ma­
gamban. hogy Mari-Antot lakásán meglátogatom. 
Nem látszott valami nagyon meglepettnek, .midőn 
a szobájában megpillantott. Melléje ültem s kér­
deztem. hol van férje? A nyitott ablakon át a 
hegylánezra mutatott, mely az öblöt tulnan körül 
vette s ujjaival csókot intett abba az irányba. Ez 
ugyan nem volt nagyon bátorító reám nézve, de 
már benne valek. közelebb toltam hát a székemet 
s a legbensőbb megindulás hangján suttogtam : 
Oh. (pie mi piacé. Mari-Anto! (0 mennyire tetszel 
nekem!)

Nyomban elvonta kis barna kezét, a melyet 
már megragadtam volt, a sarokban álló szekrény­
hez szaladt s a kezében nagy, hegyes tőrrel tért 
vissza hozzam : „Cotello dél marit»» !“ Annyira meg 
valek lepetve, hogy szótalanul maradtam s újra 
isim telte a szavait. Ez tehát a férje urának kése 
volt. Az öszvérhajcsár nyilván nagyon féltékeny 
volt, s a ki udvarolt a feleségének, megkoczkáztatta 
eletet. A kést rémesen forgatva s a fényes pen­
get szemeim előtt lassan fel- és aláforgatva állott 
előttem az angyalom ; aztán szúró» mozdulatot in­
tézett felem. í gy tettem, mintha nagyon tréfásnak 
találnám a dolgot s nevettem, pedig lelkem mélyé­
ben komolyan aggódtam.

Attól a naptól kezdve nem volt többé köz­
tünk bizalmaskodás, a jó szomszédi viszony meg 
lett zavarva. „Jó> napot! Jó estet!“ így köszön­
töttük egymást, ha a lépcsőn találkoztunk, ennyi 
volt minden.

Húshagyó» éjjelén igen korán tértem haza, 
minthogy senkit néin találtam a klubban. A mint 
a lakásom elé érve, felemeltein a fejemet, egy-



ezen felszereléssel megbízott, a népnevelés terén 
előnyösen ismert és szakképzettséggel bíró \ rablo- 
vits Komán. választmányi tagnak sikeres eljárásáért, 
jegvzókonwi elismerés és köszönet szavaztatott.

A múlt évi zárvizsga után, a kisdedóvóné 30 
napi szabadság időt kapott és 15 frtnyi segély­
pénzben részesült.

Ez alkalommal felmerült az a kérdés, valljon 
nem lesz e hosszú szünet az intézmény hátrányára ? 
E kérdés oly előnyös megoldást nyert, hogy nem 
mulasztható el annak a felemlítése, miszerint a 
választmány hölgy tagjai, nevszerint: Halmay 
A g o s t o n né. Se m s e y E m m a és H o r v á t h 
La jós né ó nagyságaik ajánlkoztak, hogy ok 
ezen 30 n a p i s z ü n i d ő alatt f e 1 v á 11 v a. 
a z ó v ónét helyettesíteni fogj á k és 
miután ők ezen elvállalt ténykedést nagy buzgalom­
mal és szorgalommal teljesítették is. a választmány 
ezen nemeslelkü feláldozásukért jegyzőkönyvi el­
ismerő köszönetét irányukban irásbelíleg ki is­
adta.*)

E helyütt megemliteiidónek tartatik. hogy a 
választmány hölgy tagjai a kisdedóvóintézmény ér­
dekeben, folyton kiválóan szép eredménynyel 
működnek és már női hivatásuknál fogva is. a 
kisdedekkeli gyengéd bánásmódjuk és áldozatkész­
ségük arra enged következtetni, miszerint czélszerü 
volna az intézmény felvirágzása érdekében a vá­
lasztmányt minél több női tagból összeállítani.

T. közgyűlés ! Ezek voltak a főbb és neve­
zetesebb momentumok, a választmány működési 
koreben : de ezeken kívül még számos kisebb, de a kis­
dedóvó intézményre fontos iigv ¡idéztetett.

Ebből méltóztatnak látni, hogy a választmány 
a reá bízott feladatnak megfelelni iparkodott és 
hogy ha az egylet irányának és követeléseinek tel­
jesen meg sem felelhetett meg, az nem a választ­
mány akarathiányán múlik, hanem az ezen je­
lentés elején említett okban rejlik, hogy t. i. min­
den újonnan életbe léptetendő intézmény kezdete 
lassú és nehéz.

Be azon reményünknek bátran és minden 
szerénytelenség nélkül adhatunk kifejezést, hogy 
ha a mélyen tisztelt egyleti tagok minket e haza­
fias törekvésünkben továbbra is hévvel támogatni 
fognak, a zászlóinkra kitűzött két ezélnak elérése, ! 
t. i. a nemzeti nyelv fejlesztése és a népnek nem­
zeti szellembe való nevelése sikerülni fog.

A múlt évben megtartott alakuló közgyűlés I 
alkalmával megválasztott választmányi tagok közül 
Harmancsok György nr leköszönt és helyébe Hal­
may Ágostonná ő nagysága választatott meg, — 
időközben pedig Soóvarról történt távozása miatt 
Bellis János és Horváth Lajosné leköszöntek, de a 
közgyűlés közeledése miatt helyük még nem tölte­
tett be.

Hogy a kisdedóvóba való járás, jobban és 
jobban megkedveltessék, a választmány a múlt ka­
rácsonykor egy a gyermekek részére alkalmi aján­
dékokkal megrakott karácsonyfa felállítását határozta 
el es miután e czélra semmifele pénzzel nem ren­
delkezett — adakozás utján szerezte meg a költ- | 
ségek fedezésére kívánt pénzösszeget. — E czélból 
újból a már többször említett három hölgy vá­
lasztmányi tag vállalta el az adakozások gyűjtését, 
mely gyűjtésük oly fényesen sikerűit, hogy 
említett ajándékok beszerzésére 32 frt 59 
folyt be.

A kor jelenleg 36. tagból áll.
J«gyíette •• A kör elnöke:

Komanseky Antal, Kalmár Tivadar.

*1 Kalapot emelünk e derék hölgyek előtt, ők valóban 
azon magy ar nők köze tartoznak, kiket Vörösmarty és Garav 
a piedestalra emelt. Szerk

az 
kr.

valóban nem tehetek róla, de a kis 
uét nagyon bájosnak- tuhíit-un .»■>

>zerre csak világosságot pillantok meg a szobám 
ablakában, helsietek a lépcsőn s mily látvány tárúl 
elem! Legjobb székemen egy kis ur’iilt pretekturai 
tanácsosi egyenruhában, chapeaux-claquekal a kezei 
kozott. Senki más nem volt, mint Mari-Anto, aki 
tiholletem alatt telhányta ruhaszekrényemet s most 
egv magában karneváli jelenetet hozott színre a la­
kásomon.

Kezdetben azt hívem, hogv egész méltóságommal 
ellene kell szegülnöm a tréfának. Képzeljék csak, 
ha a preiekt véletlenül látta volna-e tréfát! Végre 
is azonban kevésbbé tragikusan vettem a dolgot s 

... öszvérhajcsár-
net nagyon bajosnak találtam az egyenruhában 
Szó nélkül megragadta kezemet s a szobájába vitt. 
Alig valank ott. a különös teremtés jelt adott ne­
kem. hogy egy pillanatig várakozzam'. Besurrant a 
kamrajaba nyomban visszatért vánkosból s taka­
rókból összeállított nagy bábbal, a melyre saját 
köntösét es zubonyát húzta fel.

— így ni! Ez itt Mari-Anto, kiálta moso- 
l.vogva. s en magam vagyok most az előkelő ur. 
A térjem, kinek mindjárt haza kell jönie. az urat 
a leggwngedebb beszélgetésben fogja találni Mari- 
Antoval. s meglátjuk mit szól hozzá.

Loiilt. a nagy bábot ölébe 
kiáh'^'^t 2 ,1 1|* SaU• I"'* isméiéivé
kiálá a hangomat s kiejtésemet lehetőleg utánozva: 
- Oh. que nn p.aee Mari-Anto! E mellett folv- 
sdnehiC L ll’A';z,'en fell,yilt alant a ház ajtaja 
b nehez léptékét lehetett hallani a lépcsőkön.

-A térjem! Távozzék gyorsan, kiáltá Mari- 
Anto s elfujta a gyertyát. A csakuem egészen sö-

vette, gyöngéden 
megcsókolta s ismételvemagához szorító, tréfásan

Fővárosi levelek.
VI

Munkácsy a festőművészet Shakespeare|e. 
Minden képe egy-egy dráma. Mikor „Krisztus Pilá­
tus előtt" ez. festménye Budapestre került, a vas­
kalaposok majd hányát vágódtak ijedtökben. 
közvéleménynyel nem merve szembeszállni. ___
úgy suba alatt adtak tovább ócsárlásaikat. Ki látott 
valaha ilyet ? Ez a neveletlen lángész szakít minden 
hagyományúval. Kivetkőzted a képírást szelíd jel­
leméből. összehalmozza a legrikítóbb színeket s oly 
vastagon bánik a festékkel, hogy alakjai nem is 
festve, hanem faragva látszanak lenui. Semmi ér­
zéke nincs az emberi test szépségei iránt, hanem 
kikeresi a lélek legsötétebb vonásait s képein a 
gazembereknek jut a főhely. Mintha csak azt a 
vádat hallanék, hogy a Shakespeare hősei egytől- 
egyig őrültek.

A kiállításon több képével találkozunk. Utolsó 
nagy festményéből kiszakítva itt van : „ Jézus a 
keresztfán." ? Ugyanaz az átszeleműlt arcz. Istennek 
ártatlan báránya. Vonásain mennyei fény dereng, 
szemei égre szögezvék, égi atyja kezeibe ajánlja lel­
két. Beteljesedett. íme a modern dráma, mely a 
küzdő hős lelkében megy végbe s nem szorul deus- 
ex maehinára. Az ég nem sötétedik el, nem ha- 
sadoznak meg a templom kárpitjai, nem nyílnak 
ineg a sírok, de a gyarló ember ez isteni arezra 
pillantva mégis érzi, hogy ott az emberiség meg­
váltója haldoklik s halálával rombadönti az ó-világot.

A nagy mester másik képe : „A falu hőse.“ 
Híres athleta került a faluba s a csapszékben megy 
végbe a homerosi küzdelem. A falu hőse szótlanul 
gyűri fel izmos karján az ingujját. Szörnyű mérge­
sen néz, fogaival ajkába harap s már előre valami 
I ...... .......................
czal szemléli a 
apraja-nagyja ott 
nyinek 
szörnyúlködik. a i 
harmadik komoly.

s a
csak

kannibáli gyönyört érez. A sovány kókler i jedt arcz- 
vészjósló előkészületet. A falu 
van nézőközönségnek s valamenv- 

más-más kifejezés űl az arezán. Az egyik 
másik nyitva felejti a száját, a 

---- --.... ...............bíráló arezot vág, a negyedik
fogai közé szorítja a pipáját s már előre élvezi az 
érdekes küzdelmet, az elöljáróság hivatalos képpel 
néz a történendők elé s még Iczik is vigyorogva 
dől a léezes kármentőhöz, észre lehet venni, ho»v 
bár nagyon ostoba mulatságnak tartja az ilyen 
nyaktöro heczczet, mégis kiváncsi az eredményre, 
inig egy kis 3-4 éves szöszbe lány felhasználja az 
átalános várakozást s valami cseréptál tartalmába 
markol bele két kézzel.

Van még Munkácsynak egy tájképe is, mely­
ről az a művészkörök véleményé, hogy nagyon 
hanyagul van kidolgozva. Ok értik, hogy’miért, én 
csak annyit látok, hogy ez nem afféle erdőzug, a 
hová a holdvilág is csak fel fejjel bir bekukucskálni, 
hanem igazi tájkép. Mert a legszebb tájék is hide­
gen hagy élő lények nélkül, itt pedig épen az élő 
alakok lépnek előtérben. Szélről most boronálják be 
az őszi vetést, távolabb tehenek legelnek, még távo­
labb a talu tornya csillog, mig a láthatár pereméjén, 
túl a ták mögött, a leáldozó nap sugárai pirosra 
festik az eg boltját s az egész képet bűbájos aranyos 
szürkületbe borítják.

Jankó János, genialis torzkép-rajzoló, kitett 
magáért. Nem lehet tőrűlmetszettebb magyar alako­
kat képzelni, mint kitűnő humorral festett képén, 
mely ily cziniet visel: „Czigány kínálja lovát." 
Nagy alföldi vásáron vagyunk. A pörge kalapu 
szürke dolmányos molnármester gömbölyű életpár­
jával már a szekéren ül s indulni akar, hanem inig 
pipára gyújt, ráér megkérdezni a Petvi czigánytóL 
hogy hogy vesztegeti azt a vén gabaiiczot ? Nosza, 
Petykó se rest, mutatja a szürkéje fogát s arezán 
szörnyű eladhatnámmal tiltakozik a gebéjére szórt

tét szobában egyedül maradt a kis prefektusi ta­
nácsos, a holdteny által gyöngén megvilágítva s a 
bábot a térdein tartva.

A szobámba siettem, a kulcslyukhoz illesz­
tettem a fülemet s hallgatóztam. A szivem hevesen 
dobogott, mintha nem más valaki, hanem én ma­
gam ültem volna ott az egyenruhában. Ámbár a 
szoba, mint mondám, csaknem egészen sötét volt 
mégis mindjárt beléptekor kellett valamit látnia az 
öszvérhajcsárnak, vagy félig elfojtott nevetést halla­
nia, mert az ajtóban állva maradt s mormogá:

— Che cos'é? Mi az?
Aztán gyujtófának a falhoz dörzsölését hal­

lottam. melyei tompa felkiáltás s szitok követett, s 
aztán léptékét hallottam a szobában, s olyan zajt 
mintha szekrényt nyitnának fel. 0, ezt ismertem 
már! II cotelo dél marito! Úgy tetszett, mintha 
magam előtt látnám csillogó, hegyes és éles pen­
géjével. Brr ! Rettenetes jelenetet ’ vártam.

Egyszerre azonban eziistesengésü kaczaj hang­
zott fel, a melybe nemsokára belevegyült e°y 
basszus hang kaczagása is — egy boldog, meg­
nyugodott embernek a szívből jövő kaczagása. °S 
aztán vég nélküli csókok és magyarázatok" követ­
keztek — s újra és újra végtelenül hosszú és vég­
telenül sok csók ! Ah! az egyenruhám még soha 
nem volt ily vidám és jókedvű jelenetnek tanúja 
s nekem az ajtó mögöt kellett állanom.

Ez mégis több volt a tréfánál! Ezen az es­
ten csendesen el kellett viselnem fájdalmamat de 
másnap reggel uj lakást kerestem, s néhány órával 
később veget ért a szomszédságom Mari-Autóval.

az egyik pur- 
a ki, búr még 

számára

ontottak a tranya bosnyakot de most inassal van 
¡foglalva. Egy sugár parasztlányt ölelget s mond

rágalmak ellen. Fia bámész arczczal nézi a ló hátá­
ról az alkut, míg az öreg dódé maga is belevegyül 
érettebb nézeteivel a párbeszédbe. Majszterné asszo­
nyom szörnyen jól mulat a Petvi buzgalmán s 
meg nem állhatja, hogy egy gúnyos megjegyzéssel 
még jobban neki ne tüzelje a dicséretnek. E jelenet­
től jobbra egy széles jó kedvében levő juhász sza­
mártól vont szekerei! mulattatja az életepárját, 
előttük pedig egy szűrös atyafi terel két malaczot. 
mig hátúi a csárdából most lépett ki egy jól meg­
termett mesterember, a kit egy rakás czigánypurdé 
vesz körül. Krajczárt kunvorálnak tőle, de a maj- 
sztrain nagyon mélyen vájtál a zsebében, sehogyse 
bir ráakadni. Notabene a mester 
déltan ifjabb fiát örökítette meg. 
csak 13 éves, már is a „Borszem Jankó" 
rajzol. A képnek egyedüli hibája, hogy a mester­
nek nincs elég gyakorlottsága a sziliek kezelésében.

Hasonló genre s párja ennek Herzl Kornél 
képe: „Nincs párja a Molinári bakának." Kurta 
urlaubon van-e vagy obsitot kapott, elég az hozzá, 
hogy haza került a Barnáék Andrisa. Atyafi, szom­
széd, legénypajtás mind ott iszik vele a korcsma 
nagy asztalánál. Bizonyosan elmesélte már, hogy 
aprították a fránya bosnyákot de most mással van 

neki annyi czifrat. hogy a lány csak úgy irúl-pirúl 
bele, tetszik neki mód felett, mig a többiek hami­
san mosolyogva gyönyörködnek a vitéz hódításában. 
Csak ott az ajtó mögött vág hozzá sötét arezot egy 
szálas legény, majd keresztül szúrja szemével a 
lányt, de nincs bátorsága kikötni a napbarnitotta 
nyalka bakával.

Egyátalán a táj- és genreképek vannak túl­
nyomó többségben. Kiválik még Kegyes József: 
„Pipára gyújtó magyar pórja.“ Sötét éj veszi kö­
rűi a szűrös atyafit s a mint rágyújt, sajátságos 
bűvös fény világítja meg az arezát.

A tájképek közűi Tölgyessy, Ligeti ós Mé­
szöly festményei tininek ki; a genreképek közűi 
Valentiny: „Haldokló ezigány"-a, Feszty: „Bánya­
szerencsétlenség“ -e, Feledi. Ággházy stb. művei a 
jelesebbek.

Az arczképfestés terén Vastagh György és 
Benczúr páratlanul állnak. Történelmi tárgyú kép­
pel alig találkozunk. Sajátságos lélektani tünemény, 
hogy 
előbb 
keresi 
finek 
Hugó 
sem.
mellett nemsokára nagy történelmi alkotásokkal is 
találkozni fogunk.

az irodalom is, mikor népnemzetivé válik, 
a jelenkori népélethez fordul s csak aztán 
fel a múltat. Ezért kellett megelőzni Pető- 
Aranyt, Burnsnek Byront s Berangernek 
A iktort. En hiszem, sőt erős meggyőzódé- 
hogy képzőművészetünk egészséges fejlődése

Különfélék.
A király születésnapja. A hálaadó isteni 

tiszteletet e napon a székesegyházban, városi apát­
plébánosunk Pleténvi Endre személyesen tartotta. 
Jelen voltak : a törvényhatóság, kir. törvényszék s 
a különböző intézetek és testületek képviselői. Egy 
órakor a gör. kath. püspöki palotában diszebéd 
volt, melyre a külömböző hatóságok és intézetek 
fejei és főbbjei voltak hivatalosak. Ó méltósága 
dr. Vályi János felséges urunkra és fenséges csa­
ládjára emelte poharát s utána Pletényi Endre 
apát-plébános a háziúrra. Az ebéd a késő délutáni 
órákban végződött.

Eljegyzés. Kósch Árpád városunkban elő­
nyösen ismert könyvnyomdatulajdonos f. hó 16-án 
váltott jegyet az itteni társadalmi körökben fölötte 
kedvelt bájos s művelt Putschalko Kornélia, Put­
schalko József nyugalmazott cs. kir. százados le­
ányával.

Ülés. A magyarságot és népnevelést Sáros­
megyében terjesztő egyesület közp. igazgató választ­
mánya f. évi szeptember hó 1-jén d. e. 11 órakor 
tartja választmányi ülését.

Lipthay István miniszteri tanácsos és 
az országos egészségügyi bizottság elnöke e hó 
19-en tartott értekezletet a megyeház főbb tiszt­
viselőivel és orvosaival az állategészségügy előmoz­
dítása érdekében. Szakavatott fejtegetésben utalt a 
marhatenyésztés fontosságára. Behatóan kérdezős­
ködött kiváltképen a marhalevelek, a városi rendőri 
s vágóhidak körébe tartozó ügyek mikép való keze­
léséről, azon óhajtásának adott kifejezést, vajha 
minden járásban legalább a szolgabiroi székhelyen 
egy állatorvosi állomás szerveztessék.

, Alapkő lerakása. Városunk ez év folya­
mán három nyilvános épülettel fog nagyobbodni. 
... r," elemi iskola már tető alá került, a kir. 
törvény uj epülete szinte gyorsan halad a befeje­
zéséhez ; a harmadik a g. k. seminarium, melynek 
alapköve dr. A alyi János püspök ő exlja által e hó 
i i'11? • Ueve’ ^2 ünnepélyen jelen voltak töb­
bek kozott Mattyasovszky Tamás főispán, Péchv 
¿sigmond alispán. Palugyay Gusztáv törv. elnök 
s '. z ünnepély, mozsár durrogtatás között, egy­
házi szertartással vette kezdetét; ezután Tóth Elek 
tápmtezeti igazgató és theologiai tanár felolvasta a 
seminariunii epület keletkezésének történetét, kifejt­
ven, mily küzdelembe került annak megvalósulása. 
Az okmány — melyben az uralkodó, a miniszter­
elnök, a kultuszminiszter, a püspök, a káplán tag­
jai, a megye főispánja, alispánja és Eperjes város 
polgarmesterenek nevei fel vannak sorolva, egy pléh 
szelenczebe tetetett s az alapkővel együtt - a szo-
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kát . züksegtelen elősorolnunk érdemeinek azon 
Xk ST' '“’‘‘rt tar'a,ial,‘11 <^n .tevéhez fú- 

í,.l •‘»‘ona. hanem tiuom
'zalonember. magas műveltségű férfin, kiben Xze- 
ieri/bl .'"l >z.in,:-sZHl z'-neszakválasztmánva 
d •' vesz,h‘,1(,i- '^¡nte sajmiht-•» esszük távozását rem.lie. hogv rövid id" alatt 

ti|ho| visszatér körünkbe.
Ki,,cv7é1s- Krivácsy Károly áthelyezése' 

tolv tan nresedesbe jött jegyzői állomá 
.lest kir. törvényszéknél d’r. firvnaettsz (iéza ki 
szebent |arasbirosági aljegyző lett kinevezi.'

A megyei költségvetés Folyó ho 18-á„ 
tartott allando valasztmanv ülésében me- lett álla­
pítva az 1886-ik évre sz jó kő|tsé-vetés.e E szerint 
beveb'lk.'p..,, t;6.3|a frt kr., kiadáskepen 64.931 
ni .»x k!. |,.M el..irányozva, úgy. hogy 13X3 frt 
4_ kinyi megtakarítás mutatkozik.

Jlajáles Girálton. Tegnap szépén sikerült mulatság volt (iiráh.m - Semse! Boíliné. Bano 
Mtk osne. herenezy Belané. Görgey Bdáné úrnők 
es Hessewtly Pál rendezősé-ge alatt, .ló ezi-ánv- 
f':1...... . pompás kedv uralkodott s késő éjsza­
káig tartott a sikerült mulatság.

Helyes indítvány. Hogy a hadmeutessé-i 
díj a legigazságtalamibi, fejmlóíiemek egvike. azt 
meg a kir. adott lügyeló is elismeri. A befizetések 
a legerelvesel.b szigor daczára telette kedvezőtlenek 
Ennek okát abban lelt az adófelügyelő, ho-v a díj­
tételek nagyon magasak s azon élet’revaló indítványt 
teszi feleli jelentésében, hogy a 3 és 4 frtiiyidíjté­
telek törvényhozási ntou leendő leszállítása ’ a kor­
mány figyelmébe ajánlandó» lenne.

Időleges kiállítások A nemzetközi szőlő- 
kialhtas szept. hó 25-től október hó 4-iir: az őszi 
gyümölcs és zöldségk¡állítás oki. ||O 15—31 -i- f0..- 
Budapesten megtartatni.

Hiába minden figyelmeztetés A ma­
gyarul nem beszel., tanítókat idejekorán ligyelntez- 
tettiik. hogy a sárospataki 6 heti magvar nyelvi 
pottanlolyamra minél számosabban jelentkezzenek, 
■iiaoa volt a figyelmeztetés A megyei tanítók kö­
zül összesen csak 31-en jelentkeztek, ezekből fel­
vet, telt 27. négy pedig, mintáit kérvényét határidőn 
túl dta be, felvehető nem volt. A magyarul nem 
beszelő ttlegyei tanítóknak tehát c*ak  eg’y negved- 
része jelentkezett, a többi csökönyösségében ön­
maga alá vágta a tát El is várjuk ‘az illetékes ha­
tóságoktól. hogy ellenük az ismeretes ministeri ren­
deletet a legerélyesebben fogják alkalmazni.

Állftllli iskolák. A vallás es közoktatásügyi 
mttiisterium Berettőn. Radáeson és Osztropatakmi 
átlátni iskolák felállítását engedte me—.

Népesedés. A három városban múlt lm fo­
lyamában született : Eperjesen 22 tiu. 10 leány :

sra az. eper-
is-

liogv 13x3 ti t

theologiaha > jogakadémiába a felvet,4 az érettségi 
bizonvitvaiiy vagy a mull évi index alapjan t»»rte- 
mk. Kelt Eperjesen. 1X75. aug. 12-én. Hóik József 
coll, igazgató.

Bártfai fürdő. Ixs5. évi aug. 16-ái»*  103X 
türdo-v.-ndeg van a bártfai fürdőnél sorba beje­
gyezve.
, A ki,r- ,kath fogyni, róni, katli. Aluni- 
neunianak közgyűlése. I gv va-vnnk .. .....
győződve, hogy az olvasókozönsf.gmindenkor szíve­
sen veszi, ha a megyénkben, válásainkban létező 
egyesületek neha-néha életjelt a.lnak magukról a 
nyilvánosság előtt. Ezt különösen olv egvesületek- 
mr.iIni."k' ,.,’el-v,'k ;lz "l'as<;‘közönség

Hóiéiból keletkeztekes prosperálnák, kv kötelességet 
'öv mik le. midőn az eperjesi kir. katli. főgvmn. 
'"in. katli. alumnának f. é. augusztus lx-áu ine«'- 
ta!,’’t', l'',z--r.'_'|l'',si;rő| referálunk. A köz.gvülést Ká­
roly i László o excelentiájáiiak távolléte és Berzeviczv 
"'■'dm- alelnok ő nagyságának lemondása folvtán 
Glnllany József mint ad hoc választott elnök nvi- 
totta meg es vezette. E közgyűlés főmozzanatai- 
t£en k:’v''tk',Za»ki‘t említjük meg. Mindenekelőtt 
az lssjo-ik számadások megvizsgálására kiküldött 
•izottsag jelentőse olvastatott fel. mellből kiderült, 

hogy az egyesület vagyona 511» frt 37‘ krralgva- 
íapodott : regi hátralékokból az elöiránvoz.ott 50 frt 
helyett 1X3 frt 21 kr. folyt be. hogy‘jelenleg csak 
133 frt ;>0 krra rúgna' ......................
az egy.'síilet alaptőkéje 9349 frt XO kr. .Majd a 
JOVO évi költségelőirányzat olvastatott fel ; e szerin» 
a bevetői 1743 frt 19'/s krra, a kiadás pedig 1716 
" •>» , krra terveztetik. Az igazgat.'» választmánv 

lemb'lkezesere llHHl frt boesátattik, 560—600 frt 
pedig az alaptőke gyarapítására fordittatik V se- 
gelyzes ezután is tápintezet berendezésével tört.’mik. 
mert ez a leghathatósb eszköz a növendékek er- 
kol.-si erzületem k es szorgalmának fejlesztésére. A 
,l"Vo évi számadások megvizsgálására Crbán Antal 
elnok ete alatt Dessevvíly Ignácz. és Ghillánv József 
tagokból allo bizottság küldetett ki. Itt helyén va­
lónak találjuk. hogy egyrészt Villecz Kamiinak, az 

szokatlan nagy mértékben 
jem. Ritka tiirelem- 

inely szakértelemmel és
....... az

ak a hátralékok s hogy végre 
.Majd a

lónak találjuk, hogv . _. 
egyesület pénztárosának. ?.. L...Í. 
tanúsított ngyiuizgalm.it kiemelj
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össszesen 32 gyermek. Meghalt 17 liu és 14 leány 
összesen 31 gyermek. — Bártián született 10 tiu 
es 11 leány, meghalt 3 tiu és 3 leány, 
benben született : X tiu és 3 leány, ‘meghalt 
es .»leány. Született összesen 64 gvermek 
halt 41».

Gyászjelentés. Ádámföldi Bornemisza Bol- 
dizsái földbirtokos es a fov. m. kir. államrendör- 
seg főfelügyelője úgy a maga, valamint kiskorú 
gyermekei : Anna. István és Hermina ; ugyszinte 
testvére és a többi rokonok nevében fáj.lahnas 
szinel tudatja nejének, illetőleg édes anyjuknak és 
testvérüknek Ádámföldi Bornemisza Boldizsárné 
szül. Hevessy Hermina úrnőnek, f. évi augusztus 
In» 11-én. életének 31-ik, boldog házasságának 4-ik 
evében, hosszú szenvedés után történt gyászos el­
hunytat. A boldogultunk földi maradványai f. évi 
augusztus hó 13-án d. u. 5 órakor lettek az Eöt- 
vös-uteza 19. sz. a. lakásából a ref. egyház szertar­
tása szerint a kerepesi ut meletti temetőben örök 
nyugalomra téve.

Figyelmeztetés. Az eperjesi ev. kér. col- 
Jegiumban a jövő 1885/6 iskolai évre a beiratások 
a fogy mnasiti inban es a tanítóképző intézetben sept. 
1—2-ig — a négyéves tanfolyamra berendezett hit­
tanintézetben es a jogakadémián sept 1—8-ig tar­
tanak. Későbben jelentkezők csak elkésésöket iga­
zoló bízónyitványok és folyamodvány alapján vétet­
hetnek tel. A behatásokat megelőzőleg august. 30 
és 31-ig napjain tartanak a felvételi, javító s eset­
leg a magánvizsgák. Felvételi vizsgát tartoznak tenni 
azon gymn. l-so osztályba lépő tanulok, kiknek a 
negyedik elemi osztályról szóló kielégítő bizonyít­
ványuk nincs és ezen vizsgáért dij fizettetik : külön­
ben pedig az ilyen bizonyitványnyal ellátott tanulók, 
valamint minden más tanuló, a bizonyítvány alapján 
vétetnek fel. A kik tanulmányaikat magán nevelésben 
folytatták s magánvizsgát akarnak tenni, azok a 
megelőző osztályról szóló hiteles kielégítő hizonvit- 
ványon kívül tartoznak hozni múlt évi holtartóz- 
kodiisukat igazoló községi bizonyítványt is. A 
tanítóképző intézetbe, valamint a tápintézetbe való 
felvételre nézve útbaigazítást adnak a tanítóképző­
intézet vezető tanára és a tápintézet gondnoka, 
esetleg mind : kettőre nézve a coll, igazgatóság. A j

összesen 31 gyermek. —
Kis-Sze-

7 tilt 
meg­

mel. meleg odaadással.
bámulandó pontossággal vezeti az egyesület pénz­
ügyeit. Gratulálhat magának az egyesület, midőn 
ot pénztárosul I.írhatja. Másrészt mély elismeréssel 
kell adóznunk Berzeviczy Tivadar ő nagyságának 
is, ki az egyesület keletkezése óta buzgó ’ altdnöke 
'olt az aliimneiimmik. különös tevékenységet fejtett 
ki s épen azért nagy érdemeket szerzett akkor, 
mikor ez almniieum szerv eztetett. kísérje ót áldása 
Jól megérdemelt nyugalom ölében. De térjünk vissza 
a közgyűlés folyamára. Az alapszabályokban meg­
határozott három éfes cykltis ez évben telvén í?>. 
az egyesillet ujjászervezese e közgyűlésen történt 
meg. Ennek alapján elnökül egyhangúlag Károlyi 
László, nyug, alkaip-ellár ő excellentiája. alelnökiil 
Pechy Zsígmond. Sárosmegye érdemes alispánja, 
jegyzőül Levav István kir. katli. főgvm. tanár, 
ügyészül Mamiics Ede köz- es váltó ügyvéd válasz­
tattak meg. Az igazgatóválasztmány pedig, nielvnek 
elnöke a kir. katli. főgvnin. idószerinti iirazgatója. 
következőleg alakult még: Beőr Kálmán.~ Berzevi- 
CZ? ti,{',a’ Ignácz. Fuhrmann Andor.
Ghillány József, kovács Gyula. Kresztianko And­
rás. Pletenyí Emiié. Schmidt Károly, l ibán An­
tal. \ illeez dob. \ illeez Kamill és a kir. katli. fo­
gy mn. tanai kai amik alapító es rendes tagjai. N em 
fejezhetjük be méltóbban e sorainkat, mint abbeli 
kivánatunk kitejezesevel: Isten éltessé az újjáala­
kult egyesület minden egyes tagját almiineiimunk 
felvirágoztatására, a haza ‘javára !

Mulatság és földrengés. Vettük a kö­
vetkező ekes sorokat : Meghívó» jegyek hirdették 
nagyhangú, vagy helyesebben nagybetújíi szavak­
kal. hogy a \ araiinó es \ időké fiatalsága tánez- 
mulatságot rendez t. hó» 15-éu az Agvagosi fürdő­
ben. Derült ég mosolygott a nevezett napon. Agya­
gosra beleszőve sugarait a szép szőke hölgyek 
arany hajába, körülrajongva a barnák éj 1..'..... 
A barna gyerekek húzták a jobbnál jobb talpaiéi 
valókat. — s a fiatalság járta tűzzel hévvel. . A nap 
leszállta után ekes lampionok szende fénye világítói 
meg a táneztermet. pedig nem igen volt szükség 
reá. eleg fényes csillag ragyogott ott. a hölgyek 
szemeben I a kikről dicseret képén meg kell jegyez­
nem. hogy igen egyszerűen még is csinosan vol­
tak öltözve, de hisz a drága kőnek nem kell fogla­
lat ! A négyest húsz párnál több tánczolta. a mi 
bizonyságot tesz, a szép számú közönségről. Az 
egyszerű, kedélyes mulatságnak az éjfél vetett 
legett koromsötéttel, s a teldölés veszélyével fenye­
getve a vidékieket, de csak az — öregeket. - a fiata­
loknak ott ragyogott szeme előtt két fénves csillag, 

két szép szem : s ott egett szivükben a elhozott 
emlékek édesen fájó érzése. . . . Tegnap azaz 17-én 
délután 7 óra tájban Mogyoróskán kisebb földren­
gést észleltünk, melynek behatása alatt az órák 
megálltak, s a házakon is észrevehető volt cseké­
lyebb rezgés. Az egó>sz természettünemó'iiy egy 
peiczig tarthatott, fermészettudós nem lévőm (a 
természet titkai közül, csak a szivek titka érdekel) 
irányát nem mondhatom meg: de hajlandó vagyok 
hmm. hogy az öreg föld az Agyagosi mulatság 
behatasa alatt (ugyancsak rengett a tánczterein) 
kedvet kapott a tánezra. s ugyancsak járatta a 
csárdást a szobában lévő tárgyakkal. Node mintha 
erezne, hogy Agyagoson ez ¡»lényen utolsó mulatság

egvesiilet.

volt: az öreg föld is abba hagyta
a tánezot. s nem kiáltotta manna a j’h'gy vmlt-'-öt" 

__ (Szekeres F.)
Magyar állami tisztviselők központi 

egyesülete. E czim alatt tömörülve a kisebb 
fizetésű állami tisztviselők, egyoiiletet szándékoznák 
alakítani, a melynek czélja az állami tisztviselők 
'zeiiemi. társadalmi s anyagi tisztviselői karnak 
képviseleté, az együvé- tartozás érzületének es a 
testületi szellemnek ápolóisa. Segíteni fogják az el­
szegényedett tagokat, az árvákat, özvegyeket gyá- 
molitják : a budapesti, úgynevezett beltagoknak in­
tézetek es cégeknél anyagi előnyöket fognak kiesz­
közölni; a vidéki, vagyis a kültagoknak ssemélyea 
ügyeiben gyorsan eljárnak, s erről nekik a levél’di- 
jak egy >zerü megterite.se mellet lehető leggvorsabban 
erte>itest küldenek: ha Budapestre jönnek, olcsó 
sz.ailasiol gondoskodnak s e célból egyezkedni fog­
nak a vetnleglo tulajdonosokkal : de a fóczél az lesz, 
hogy anyagi helvzetükön javítani iparkodnak. Az 
egyesület helyisege a kaszinó jellegevei fog bírni 
(lesznek ott hírlapok, könyvtár stb. ( és tanácsko- 
zá'i helyül szolgai. A beltagok évenként 4 frtot 
tizeinek, a vid- ki tagok évenkint 1 frtot. A fellii- 
'ok.ii mai kibocsáti ,ák s eddig (Itt nap alatti 
köiiilbelül 6(Ml-an vetettek .tol magukat tagoknak. 
A végrehajtó-bizottság irodája Buda, fiíiitcza 4. 
szám alatt van. a hová a visszaküldőn lő aláírási 
ivek es levélbeli megkeresések intézendök.

Zarvi/.sga. Keczer-Peklén aug. 17. Az itteni 
4 osztályú izr. népiskolában f. hó» 16-án tartatott 
meg a z.árviz.sga. \ alosótgos diadalt aratott a 
magyar nyelv. A jelen volt kir. tanfelügyelöhelvettes. 
Pctrasevies Endre ur bizonysága szerint ezen ¡'kóla 
azok közé' sorozható, melyek legjobban hordjak 
keblükön a magyarosodás ügyet. Csak két »»ve. hogv 
az iskola fennáll > a magyar nyelv máris mint ren­
des tannyelv szerepel. A tanulok a hozzájuk intézett 
kérdésekre oly jó magyarsággal feleltek, mintha az. 
altold valamely tősgyökeres vidékének gyermekei 
volnának Az erdőm Herz. Mór buzgó» tanítót illeti, 
ki oly iigyesen tudta tanulóival a hazai nyelvet 
elsajátíttatni és megki'dveltetni. hogv egymás’ közt 
csak magyarul beszélnek. Általában‘meglepő volt az 
eredmény, melyet nevezett tanító» a számtan, föld­
rajz es történet ismeretében mutatott fel tanulóival.

égi rengés után

A közegészségügy Tót Soóvár község­
ben. A sírokai járás szolgabirája értesülvén arról, 
hogy Tót-Soóvaron a községet átszelő patakot a 
kóz.ege.'Z.seget i esz.elvezteto niodon kemlefáztatasra 

ez ókból utasította az elöljáróságot, hogyhasználják. . 
a községben 
szolgabíró i
miért a szolgabiró rendelete ....... .... .......
Végett csendőröket küldött ki. A megjelent csendő­
rök a község biráját felszólították eljárásuknáli 
szabályszerű megjelenésre, mire az érdemes bíró 
az telelte, hogy »neki semmi köze a csendőri eljá- 
táshoz . I gylátszik. hogy az érdemes bíró úr azon 
hiszemben van. hogy neki nemcsak a csendöri 
eljátáshoz. hanem a község közegészségügyéhez s 
......... a község dolgainak vezetéséhez sincs

, az erélyes szolgabiró

azt beszüntesse. Az elöljáróság a 
rendeletének kellőleg eleget nem tett. 

-...... • szigorú foganatosítása

I
Vettük

fürtéit.

1

fáshoz“. I 
hiszem ben

általában ;. 
semmi köze. .Mint értesítenek, 
most indíttatva érzi magát, hogy az érdemes községi 
bíró urat törvényes kötelességeire kitanittassa.

Parasztregulák (időjárás) szeptember 
bora. Egyed napja (szept. 1.) ha szép, egész hó­
nap szép lesz. Mária születése napján (szept. 15-én) 
:t milyen az idő, olyan lesz még 4 hétig, 
a szeptember, olyan lesz a jövő márcziiis. 
?.szre ,IOSSZI1 h’-l. Ha a bor szt. Mihálykor 
jövő májusban is el lóg fagyni.

Milyen 
Meleg 

elfagy.

Kis lutri.
Budapesti augusztus 14-én: 18. 1. 17. 30, 70. 
Prágai augusztus 19-án: 7'1. 4. 66, 5. 26.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

Hivatalos lovat.
891885 tkvsz.;

Árverési hirdetmény kivonat.
A kis-szebeni kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatoság közhírré teszi, hogy Blumenfeld 
Salamon végrehajtatnak. C.L..... i.í ”
Szlaninka József vevője ellen 60 frt 
rulekai iránti végrehajtási ügyében a 
kir. járásbíróság területén lévő' Darócz 
fekvő a daróczi 44. sz tjkvben foglalt 
József még nevén álló 19 és 20 h. sz...... .
tele részéből álló ingatlanok, az árverést 98 frt ki­
kiáltási álban elrendelte es hogy a fennebb meg­
jelölt, ingatlanok 1885. évi október hó 28-ik 
napján délielőtti 10 órakor Daróez községben 
a bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
megállapított kikiáltási áron’ alól 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az i 
becsárának 10°?-át vagyis 9 frt 80 krt “kész­
pénzben a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
lxxi. IV. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósóig mint tkvi hatóság. 
Kis-Szebenben, 1885. július hó 31 -én.

TilllJ kir. járiibiró.

Griinvald Lipot mint 
toké és já- 
kisszebeai 
községben 
Szlaninka 

ház és kert

a
is, eladatni

ingatlan

flod.se
ngyiuizgalm.it
megterite.se


Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári
táLi*8a.sá.g*

BéCSböH, IV., Heumiilil gasse 13. Alap. 1817-ben.Mr 11 arkert II. vezetése alatt
ajánlja nagy árúraktárát, melyben kész ajtók és ablakok bezárólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalajok s tölgyfából ame­
rikai frtes- és parquettalajok.

A gyár száiazfa-anyagjának nagy raktára áltál, mint szintén kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van, hogy min­
den szükségletet i'entnevezett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.

A gyár vállalkozik portálék előállítására, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is, nemkülönben min­
denféle. gépekkel előállítható faművek elkészítésére, adott rajzok és minták után, kivéve a házibutorokat. 1016 12—fi
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ajánlja a legelső dijakkal kitüntetett

vasekéit
Scholcz-féle

(original

Scholcz’sche
Vereins-
Pflüge).

SZOLYVAI 
PÖLENAI 
O L E Ti Y A I 

savanyúvizek, valamint 

lithi-e^zsébet 
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő iidilő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nagyhala 

suak. — megrendelhetők 

HIRSALKÓ KÍJ’üJA 
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél .Vjin-gj- 
liazáii. s kaphatók országszerte minden nevezelo.-i.l 
gyógyszertárakban, fűszerkereskedés, kl>ei> és vemb e 

lökbe i is.

Hofflierr-féle kitűnő gőz- és lóerejü cséplő készleteitXXXX
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Bei der herzoglich Anhaitischen ^üte? 

direction in Hertnek ist vom 1-ten October 
c. angefangen ein

Waldhegerposten
zu besetzen. Bewerber wollen ihre diesbezüg­
lichen mit den gehörigen Belägen versehenen 
Gesuche bis zum l-ten September c. an den 
unterzeichneten t i iiterdirek tor ei n reichen. 
Kenntniss der deutschen Sprache ist erfor­
derlich.
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[-V am besten und billigsten durch ARNOLD REIF, 
! \\ ien I.. Pest a lozz ¡gasse No. 1. ältester Firma

916 dieser Branche. 50
_ J Auskunft und Prospecte umsonst.

Specht 
Güterdireetor.

ANDEL J.-féle
uj felfedezett

ANDEL J.-féle lyóayrnkereskeáésélien 
13. „a fekete kutyához“ Hussutcza 13.

Eperjesen.:

pusztít 12—5
poloskát, bolhát, svábot, molyt, oroszbogárt 
legyet, hangyát, pinczebogárt, madármolyt, 
egyaltaljabau mindennemű rovart. — majd­
nem természetfölötti gyorsasággal és biztos- 
Sa"g„al ~ °b’f<'iinán, hogy a létező rovarköl- 
teslml meg csak nyoma >sem marad annak. 

Valódi minőségben és olcsó áron kapható:

Prága

>¡<‘11 midi Károly
•é 

gyógy szét észnél.
Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, maloiuutcza 14. szám.




